

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

HEBEI DAILY 河北新闻网网址:http://www.hebnews.c

2018年3月 2 日 星期五 戊戌年正月十五 今日12版

第24268期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



中共中央举行纪念周恩来 诞辰 120 周年座谈会

习近平发表重要讲话

新华社北京3月1日电(记者吴 晶、黄小希)中共中央1日上午在 人民大会堂举行座谈会,纪念周恩 来同志诞辰120周年。中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习 近平发表重要讲话强调,新时代中 国特色社会主义的航线已经明确, 中华民族伟大复兴的巨轮正在乘风 破浪前行。周恩来同志青年时代曾 经写下这样的寄语: 愿相会干中华 腾飞世界时。 今天,我们可以告慰 周恩来同志等老一辈革命家的是: 近代以来久经磨难的中华民族迎来 了从站起来、富起来到强起来的伟 大飞跃。周恩来同志生前念兹在兹 的中国现代化的宏伟目标,一定能 够在不远的将来完全实现。

中共中央政治局常委李克强主 持座谈会,中共中央政治局常委栗 战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩 正出席座谈会。

习近平在讲话中强调,周恩来,这是一个光荣的名字、不朽的名字。不朽感到很温暖、很自豪。周恩来启温暖、很自豪。周恩来民民谋幸福、为中华民族生事业而奋斗的人类进步事业而奋斗的,发现一生中建立的卓著功勋、展的的崇高风范,深深铭刻在全世界追求和平与正义的人们心中。

习近平指出,周恩来同志半个 多世纪奋斗的人生历程是中国共产 党不忘初心、牢记使命历史的一个 生动缩影,是新中国孕育、诞生、 成长和取得崇高国际威望历史的一 个生动缩影,是中国人民在自己选 择的革命和建设道路上艰辛探索、 不断开拓、凯歌行进历史的一个生 动缩影。周恩来同志是近代以来中 华民族的一颗璀璨巨星,是中国共 产党人的一面不朽旗帜。周恩来同 志的崇高精神、高尚品德、伟大风 范,感召和哺育着一代又一代中国 共产党人。周恩来同志身上展现出 来的中国共产党人的崇高精神,是 历史的,也是时代的,将激励我们 在新时代坚持和发展中国特色社会 主义征程上奋勇前进。

习近平强调,周恩来同志是不 忘初心、坚守信仰的杰出楷模。理 习近平指出,周恩来同志是对党忠诚、维护大局的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习,始自己,自觉在思想的政治纪律和政治规矩,自觉在思想的的团结统一,自觉在思想高上一分上行动上同党中央保持高胜为人坚定执行党的政治路线,职、英党出海体为根本政治担当,永葆共产党人政治本色。

习近平强调,周恩来同志是勇于担当、鞠躬尽瘁的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习,敢于担当

责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,以时不我待、只争朝夕的精神,以钉钉子精神落实好党的十九大作出的各项战略部署,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩,无愧于时代,无愧于人民,无愧于历史。

习近平指出,周恩来同志是严于律己、清正廉洁的杰出楷模。局态出楷模向为作风是党的形象。我们要内力民则为中的权力民则为中的人民则为的,是用来清风,一身正气,两袖清风,自觉、有别人民,,有人民、永不治,决不以以谋私,从不以以谋私,从不以以谋私,次不以为,以证话全文另发

李克强在主持座谈会时说,习 近平总书记的重要讲话,回顾了周 恩来同志伟大、光荣的一生,高度 评价了周恩来同志的丰功伟绩,号 召全党全国人民学习周恩来同志的 崇高品德和精神风范,对于指导我 们党把周恩来同志等老一辈革命家 所开创的伟大事业继续推向前进, 在新时代坚持和发展中国特色社会 主义,具有重大意义。各地区各部 门要结合实际认真学习、深刻领 会、切实贯彻。要紧密团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,在 习近平新时代中国特色社会主义思 想指引下,按照党的十九大的战略 部署,锐意进取、埋头苦干,为决 胜全面建成小康社会、夺取新时代 中国特色社会主义伟大胜利、实现 中华民族伟大复兴的中国梦而努力

座谈会上,中央文献研究室主 任冷溶,中央党史研究室主任曲青 山,国务院副秘书长丁学东,全国 政协副秘书长潘立刚,中央军委委 员、中央军委政治工作部主任苗 华,江苏省委书记娄勤俭先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委领导同志,中央党政军群有关部门、北京市、江苏省委负责同志,周恩来同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

人民日报文章

习近平同志在福建宁德工作时 反腐倡廉的生动实践

> > > 见第三版

省委召开常委会扩大会议

传达学习贯彻党的十九届三中全会精神

王东峰主持并讲话

本报讯(记者四建磊)3月1日上午,省委召开常委会扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的十九届三中全会精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记王东峰主持会议并讲话。

与会同志进行认真学习和讨论 发言,一致认为,习近平总书记所 作的工作报告和重要讲话,全面总 结了党的十九大以来中央政治局工 作,深刻阐述了深化党和国家机构 改革的一系列重大问题,对做好当 引领高质量发展,牢固树立以人民为中心的发展思想,切实保障无生,以坚定决心和强烈责任全面深化改革,取得了新时代人改善。全面深化改革,致得了新时代人员,给全党全国各族人员共享的结果,是坚持以习近平新时导入以思想统负民产,是坚持以思想统负民产的结果,是全党全国各族人民后感,不得党心民意。(下转第二版)

向各民主党派中央、全国工商联和无党派 人士通报情况听取意见

中共中央举行党外人士座谈会和民主协商会

习近平主持会议并发表重要讲话

李克强、俞正声、栗战书、汪洋、 王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是国家治理体系和治理能力的重要支撑。党和国家机构属于上层建筑,必须适应经济基础的要求。经济不断发展,社会不断进步,人民生活不断改善,上层建筑就要适应新的要求不断进行改

革。这是人类社会发展的一条普遍规律。机构改革是一个过程,不会一蹴而就,也不会一劳永逸,需要不断进行调整。 习近平强调,这次深化党和国家

机构改革 从5个大的方面进行了部 署。一是健全党对重大工作的领导 体制机制 强化党的组织在同级组织 中的领导地位 更好发挥党的职能部 门作用,统筹设置党政机构,推进党 的纪律检查体制和国家监察体制改 革。二是合理配置宏观管理部门职 能,深入推进简政放权,完善市场监 管和执法体制 改革自然资源和生态 环境管理体制 强化事中事后监管 . 完善公共服务管理体制 提高行政效 率。三是完善党政机构布局,深化人 大政协司法机构改革 深化群团组织 改革 推进社会组织改革 加快推进 事业单位改革 深化跨军地改革。四 是赋予省级及以下机构更多自主权, 构建简约高效的基层管理体制 规范 垂直管理体制和地方分级管理体 制。五是依法管理各类组织机构 强

习近平指出,第十三届全国人民代表大会第一次会议即将召开,这国中共一次会议即将召开,这国等的一次会议即将召开,这国等的一共大胜利召开之后我国等。 选举产生新一届国家机构和全国的一项重要任务,也是关系全局的一项重要任务,也是关系全局的一件大事。(下转第二版)

习近平同汤加国王举行会谈

两国元首一致同意推动中汤战略伙伴 关系得到新的更大发展

新华社北京3月1日电(记者白洁、崔文毅)国家主席习近平1日在人民大会堂同汤加国王图普六世举行会谈。两国元首一致同意,在新的历史起点上,推动中汤战略伙伴关系得到新的更大发展。

习近平欢迎图普六世在中汤建交20周年之际来华进行国事访问,并对汤加不久前遭受严重飓风灾害表示诚挚慰问。习近平指出,20年前,图普六世国王曾以外交和国防大臣身份来华签署中汤建交公报,为建立和发展中汤关系作出了历史性贡献。希望汤加王室在推动中汤关系发展方面继续发挥积极作用。

习近平强调,中国同包括汤加在内的太平洋岛国是同呼吸、共命运、齐发展的好朋友、好伙伴。中共十九大提出要推动建设相互尊重、公平正

义、合作共赢的新型国际关系,推动构建人类命运共同体,强调中方将秉持正确义利观和真实亲诚理念,加强同发展中国家团结合作。上述理念和方针将为中汤关系和两国合作开辟更加广阔的前景。

习近平指出,中汤要加强高层和各级别交往,增进政治互信,继续产等问题上相互理解和支持。要求于两国政府部门、立法机构对话、领域等产两国政府部门、立法机构对话、领域产内,深挖潜力,积极拓展各下,深挖潜力,积极拓展各框,实现共赢共享发展。中方路域来中国临特殊挑战,是发展过程中面临特殊挑战,怎么发展过程中面临特殊挑战,是继续在力所能及范围内为汤方技术援助。中国的援助不是单方面给予和

简单的输血式援助,而是 授人以渔。只要中方作出的承诺,都会不折不扣地落实,使当地人民从中汤合作中有更多获得感。中方愿同汤方加强气候变化南南合作,密切同太平洋岛国的交流合作。

图普六世表示。祝贺中共十九大去年成功举行。习近平主席是富平主席有远见和智慧的领导人,相信在习近平主席是富平主席领导下,中国将取得更大成就。汤加夷感谢中国政府和人民一直贵城中国政府和人民一直贵城中国政府和人民一直贵城中国政府和人民一直贵城中国政府和人民一直贵加经济社会建设提供的宝贵加经济社会建设提供的宝贵加强,高加赞同中国关于建设新型国际,汤加赞同中国关于建设新型国际关系的重要主张,愿同中方加上发系的重要主张,愿同中方加坚定大约,构建人类命运共同体。汤加季

习近平回信勉励余姚横坎头村 党员 同乡亲们一道再接再厉苦干实干 努力建设富裕文明宜居美丽乡村

新华社北京3月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给浙江省余姚市梁弄镇横坎头村全体党员回信,勉励他们传承好红色基因,发挥好党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,同乡亲们一道,再接再厉、苦干实干,努力建设富裕、文明、宜居的美丽乡村。

习近平在回信中说,很高兴收到你们的来信。15年前到你们村的情景我都记得,我一直惦记着乡亲们。这些年,村党组织团结带领乡亲们艰苦奋斗,发展红色旅游,利用绿色资源,壮大特色农业,把村子建设成了远近闻名的小康村、文明村,乡亲们生活不断得到改善,我感到

十分欣愿

习近平指出,办好农村的事情,实现乡村振兴,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬。希望你们不忘初心、牢记使命,传承好红色基因,发挥好党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,同乡亲们一道,再接再厉、苦干实干,结合自身实际,发挥自身优势,努力建设富裕、文明、宜居的美丽乡村,让乡亲们的生活越来越红火

生活越来越红火。 梁弄镇位于余姚四明山革命老区,该镇横坎头村是浙东抗日根据地的中心所在地。本世纪初,横坎头还是一个交通闭塞、房屋破旧、村民收入比较低的经济薄弱村。2003 年春节前夕,刚刚担任浙江省委书 记的习近平专程到梁弄镇和横坎头 村考察调研,提出了建设 全国革命 老区全面奔小康样板镇 的殷切期 望。春节过后不久,习近平又给村 里的党员群众回信,鼓励他们加快 老区开发建设,尽快脱贫致富奔小 康。15年来,遵照习近平的重要指 示精神 横坎头村调整产业结构 发 挥资源优势,走上了全面小康道路, 相继被评为浙江省全面小康示范 村、全国文明村。近日,横坎头村全 体党员给习近平总书记写信,汇报 该村的发展变化情况,表达发挥先 锋模范作用、带领群众建设美丽乡 村的决心。

王东峰在驻冀十三届全国人大代表学习培训会上强调 深入学习贯彻党的十九大精神 切实履行好人大代表的神圣职责

-· > > > 见第四版

许勤在全省安全生产电视电话会议上强调 坚决防范遏制重特大安全事故 打造更加牢固更高水平的首都政治 护城河